



## 春节假期我市文旅消费市场「热辣滚烫」

我市7家重点监测景区接待游客123.14万人次,按可比口径同比增长92.71%,门票收入2788.49万元,按可比口径同比增长96.33%

图为春节假期,平遥县在平遥古城内举行舞龙、货郎担、威风锣鼓等丰富多彩的民俗社火巡演活动。

本报通讯员 梁生仁 摄



以“雪”为令齐上阵 闻“雪”而动显担当

## 我市干部群众齐心协力清雪破冰保畅通

本报讯 (记者王菲)2月19日至21日,我市遭遇大范围强降雪天气,部分县(区、市)积雪深度达到14厘米,给交通运输、群众出行带来了较大影响。2月21日,市委书记常书铭现场指挥相关部门清雪保畅工作,调度高速公路路口、医院、农贸市场等重点场所的积雪清扫和物资保障工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于低温雨雪冰冻灾害防范应对工作的重要指示精神,落实省部署要求,坚持以人民为中心,以“时时放心不下”的责任感,增强风险意识,落实落细各项防范应对措施,及时做好道路扫雪铲冰与交通秩序维护疏导,加强供热、供电等安全防范重点领域巡查维护和值班值守,最大限度减少极端天气对群众正常生产生活秩序的影响,全力确保城市运行安全。

2月20日,我市发布“清冰雪·保出行”倡议书,号召广大市民自觉投身清雪行动,动员全市各级党政机关、企事业单位共同行动起来,以“雪”为令,迎风战雪维护安全洁净美丽家园。常书铭、刘星、那志茂、王兵、

贡琦、冯晓雷、杨文军、王根元、张英杰、许利伟、梁艳萍、李哲、王帮富、赵宏钟、韩文让、张学东等四套班子领导率先垂范,带头深入清雪一线,投身清雪行动;市县两级200多个单位万名机关干部第一时间走上街头,争分夺秒清理责任区积雪;沿街商户及单位按照“门前五包”要求,及时清理门前积雪;社区工作人员组织居民及时清扫积雪,积极走访看望辖区困难群众,帮助清理院里的积雪,解决实际困难;广大群众志愿者迅速响应市委、市政府相关部署要求,发挥城市主人翁精神,积极开展各项雪后应对工作。市县两级车站、广场、交通主干道、居民小区,在各个重点公共场所和包联区域,到处都是挥锹奋的身影,大家不畏严寒,齐心协力,一铲一铲将雪推至路边,用热情和汗水融化着冰雪,铺就了一条条安全通道。全民参与、全民动员的忙碌身影汇成了冬日雪天里的一道靓丽风景线。

大雪不停,行动不止;随下随清,雪停路净。市委、市政府启动应急响应,做好人员、物资、车辆、器械配备,

顺次打通连接太原晋中的汇通路、魏榆路,城市重点主干道、机动车道、人行道,确保即下、即清、即净,保障人民群众正常生产生活秩序。各职能部门发扬连续作战作风,坚守在清雪第一线。城管系统各级干部、环卫工人、专业队伍昼夜不停,开展清冰除雪,出动7500余人次、500余车次对60余条主干道进行清融雪工作,共喷洒融雪水480余吨,撒布融雪剂450吨,重点清理城区高架桥、立交桥、下穿通道以及人行天桥,确保车辆通行安全;市应急局协同武警晋中支队、晋中军分区和市消防支队以及市应急救援大队协助参与重要路段快慢车道的积雪清理工作。市交通部门、住建部门发动铲雪车、滚雪车、装载机等大型机械设备,率先打通主干道、国省干道;市交警部门调集500余名警力坚守各个路口值勤值守保安全,为广大市民及过往车辆、行人守护着一条条“平安路”“温暖路”。

据悉,至22日早晨8时之前,主城区4纵6横主干道将全部清完。之后,清理工作逐步向次干道、小街巷延伸。

布网电动充电桩 绿色出行添动力

## 今年我市将新增公共充电桩1683台

本报讯 (记者张琦)“在高速服务区就能给电动汽车充电,快速便捷,极大地方便了我们的出行。”2月15日,在晋中服务区停车场的充电桩前,春节返乡的电动汽车车主们高兴地讲述着各自的充电体验。

推动新能源汽车产业向“绿”而行,功在当代,利在千秋。近年来,我市加速布局以甲醇汽车、新能源汽车为主导产业的绿色低碳赛道,同时积极倡导绿色低碳生活方式和消费模式,新能源汽车生产和消费齐头并进快速增长,努力打造绿色发展新高地。

充电基础设施为电动汽车提供充(换)电服务,是重要的交通能源融合类基础设施。为助力新能源汽车发展,方便广大群众出行,我市积极推进充(换)电基础设施建设,密织电动汽车充电网。截至2023年底,全市累计建设公共充电桩3314台,能够满足2.46万辆电动汽车充电需求。国网晋中供电公司工作人员罗明介绍:“晋中服务区、太谷服务区、平遥服务区、灵石服务区、榆社服务区、左权服务区等处的充电桩已经完成了供电接入,我们将持续保障人民群众享受到最便捷的电力服务。”

今后,我市将采取各种措施,持续发力,强劲推进充电基础设施建设。根据市政府发布的《晋中市电动汽车充(换)电基础设施建设三年行动计划(2023—2025年)》,今年我市计划新建成公共充电桩1683台,确保公共充电桩数量与电动汽车比例不低于1:1.7。并实现全市经营性集中式公共充电桩再覆盖5个县(区、市),公共充电桩再覆盖680个行政村、12个景区和2个省级休闲度假区,充电距离小于30公里。(下转第4版)

## 推动高质量发展 谱写中国式现代化晋中篇章

## 建言资政担使命 忠诚履职出新彩

——市政协五届二次会议以来工作综述

本报记者 杨星宇

时间为笔,书写忠诚履职的真挚情怀;初心为墨,共谱团结奋斗的时代华章。

翻开2023年的履职成绩单,一组组详实的数据、一张张厚重的答卷,绘就出全市政协工作最美的底色:

——坚定不移以新思想领航定向,全年组织开展各类学习活动110余次,围绕8个课题,深入基层一线领题调研127批次,开展座谈交流48次,进行现场办公、安全督导、社区服务等37次,推动“忠诚政协”建设落在实处。

——紧扣市委“156”战略举措,主动服务和融入发展大局,做好凝聚共识文章,协商议政成果丰硕,民主监督成效明显,提案工作举措有力,反映社情民意信息成绩斐然,广泛汇聚起助推高质量发展的强大力量,“有为政协”“团结政协”建设成果显著。

——提升学习质效,加强队伍建设,持续推动“书香政协”“清廉政协”建设,营造风清气正的政治生态,让政协的书香气越来越浓,政协委员、机关干部“两支队伍”作风和能力得

到双提升。

一年来,在市委的坚强领导和市政协的有力指导下,市政协充分发挥专门协商机构作用,紧紧围绕党中央决策部署,主动作为,不断深化忠诚政协、有为政协、团结政协、书香政协、清廉政协“五型政协”建设,在新时代赶考路上干出了人民政协的新样子。

政治引领 把牢方向筑根基

政协之政是政治之政。2023年,市政协坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,扎实开展主题教育,充分运用党组理论学习中心组、常委会会议、主席会议等多种学习形式,全年共组织开展各类学习活动110余次,开展专题学习研讨11次,举办读书班3期,党组成员带头讲党课6次。

加强理论学习、思想武装,市政协抓得紧、抓得实。

运用学习小组、委员之家、委员书房、“智慧政协”等平台载体,采用政协讲堂、“三会一课”、主题党日等多种形式,开展“理论+实践”线上+

线下”学习活动,形成班子成员带头学、党员委员深入学、党派团体同步学、引领界别会员学的浓厚氛围。推进以学促干,扎实开展“四下基层”要求,围绕8个课题,深入基层一线领题调研,深入包联县、包联企业、结对帮扶村宣讲党的创新理论,开展现场办公、信访接访、安全督导、社区服务等,形成调研报告11篇,确定调研成果转化目标39项。

同心向党,落实为要。市政协全面加强党的建设,严格执行请示报告制度,一年来,就重大事项、重要问题、重点工作向市委请示报告34次。不断完善党的组织体系,推动政协党组、机关党组、机关党委、机关党支部和专委会功能型党支部“三个带动、四级联动”高效运转。抓牢全面从严治党,扎实推进清廉机关建设,持之以恒正风肃纪。2023年,市政协机关成功创建省级文明单位。

(下转第4版)

## 山西晋中:“双碳”机遇下,探索绿色低碳转型新路径



吉利甲醇重卡总装车间,工人正在装配第二代甲醇重卡“远程”。

本报记者 刘勇 摄

新华网太原2月6日电 (王浩庚)临近春节,位于山西省晋中市的吉利甲醇重卡总装车间里灯火通明,百余名工人正紧张有序地忙碌着,一派“热气腾腾”的景象。

近年来,晋中市抢抓“双碳”机遇,依托煤炭等资源禀赋和原有产业基础优势,以产业链为主线不断“补链”“强链”,推动甲醇汽车及配

套产业加速发展,同时强化政策扶持和配套服务,布局千亿级甲醇经济高级产业版图,持续探索绿色低碳转型新路径。

用好“资源牌”,逐“绿”甲醇能源新赛道

工厂设备通过智能

系统进行精细管理、生产线采用模块化生产……在吉利晋中基地甲醇重卡总装车间,每40分钟,一辆搭载着全新甲醇发动机的“远程”牌第二代甲醇重卡便完成装配。

瞄准甲醇汽车燃料生产和供给优势,吉利集团早在十几年前就落地晋中,建设甲醇汽车生产和装配项目。“选择晋中,是考虑到这里有优质的煤炭资源,煤制甲醇、焦炉气制甲醇等技术相对成熟,能有效降低企业成本。”吉利商用车集团醇氢科技公司晋中工厂总经理羊明银说,“春节前尚有270余台甲醇重卡的装配订单,目前车间正满负荷生产,确保按时赶制完成。”

作为全国最早从事甲醇燃料和甲醇汽车应用的试点城市之一,晋中启动甲醇燃料生产和应用可追溯到40年前。“甲醇具有低碳含氧富氢的特点,晋中制醇资源丰富,历史悠久,原有基础设施方便改造。”晋中市委书记常书铭表示,在“双碳”背景下,晋中持续发展甲醇产业拥有广阔前景。

(下转第4版)

## 节后招聘 火热开启

本报记者 范卓

人勤春来早,节后招人忙。2月19日,由人社局主办、市就业人才中心承办的“2024春风行动暨新春人才招聘会”在市人才市场举行,为节后企业稳定用工和求职者应聘

就业搭建桥梁。当日上午9时,招聘会现场就已人头攒动,各招聘点挤满了各类求职者,企业招聘人员耐心地为大家解答薪资、福利待遇等

相关问题,并纷纷向心仪人才抛出“橄榄枝”。此次招聘活动以“春风送岗促就业 精准服务助发展”为主题,会期两天,是我市龙年的首场市级规模招聘会。(下转第4版)

